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Aufgabe 35: Es seien X ein normierter Raum und (xk)k∈N ⊆ X und (x′

k
)k∈N ⊆ X ′

gegeben mit xk

w
→ x ∈ X und x′

k

w
∗

→ x′ ∈ X ′. Man zeige, dass 〈xk, x
′

k
〉 → 〈x, x′〉 für

k → ∞ folgt.
Hinweis: Man benutze, daß schwach- bzw. schwach-*-konvergente Folgen beschränkt sind.

Aufgabe 36:

Es sei C := {f ∈ C([−1, 1])|
∫

1

0
f(x) dx −

∫
0

−1
f(x) dx = 1}. Man zeige, dass C eine

abgeschlossene und konvexe Teilmenge von C([−1, 1]) ist und dass es kein g ∈ C gibt
mit ‖g‖ = inf{‖f‖|f ∈ C}. Man folgere, dass C([−1, 1]) nicht reflexiv ist.

Aufgabe 37: Für einen normierten Raum X zeige man: X ist strikt normiert genau
dann, wenn es für alle x, y ∈ X \ {0} mit ‖x + y‖ = ‖x‖ + ‖y‖ ein λ > 0 gibt, so dass
x = λy gilt.


